

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año X.-Número 3275

Suscripción
En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahón jueves 14 de Enero 1915

Redacción y Administración
Calle Nueva.—Teléfono. 123

PANTIERNO
LO HABRÁ TODOS LOS DOMINGOS
En la Panadería LA CERES
de Antonio Ferrer Mercadal
Cardona y Orfila, 16 y 18

Pintado y decoración DE EDIFICIOS

Quintas, fachadas, chalets, escuelas, iglesias, institutos, fábricas, bibliotecas, casinos, comedores, salas, dormitorios, etcétera, etc.

A medida que la estética y el buen gusto se han ido generalizando ha aumentado el deseo de convertir los aposentos en lugares lo más alegres y agradables que ha sido posible, y esto de ningún modo puede obtenerse empleando los papeles pintados. En cambio puede satisfacerse a los más exigentes con la pintura moderna, a gusto del que hace el encargo. Para informes, dirigirse a

LA REGULADORA

Cifuentes, 134, Tienda.

El Libro Blanco

En su día dimos cuenta y acusamos gratitud por la remisión de un ejemplar de «El Libro Blanco» con que nos favoreció nuestro distinguido amigo don Bartolomé Escudero, digno representante de la Gran Bretaña en Menorca.

La acumulación de original y de trabajo fué causa de que demorásemos hasta hoy el decir algo sobre dicho expediente diplomático referente a las comunicaciones entre el gobierno británico y sus representantes en las grandes potencias europeas; documentos que precedieron al tremendo conflicto que hoy venían las armas. Desatendida la razón y menospreciada la justicia, tuvo que mediar la fuerza con mengua de la civilización y la cultura tan cacareada del siglo XX; siglo del dominio del aire, pero en el que aun los hombres se arrastran por la tierra.

Filoseñas aparte, diremos que del Libro Blanco resaltan tres hechos, se deducen tres conclusiones afirmadas con la fuerza incontrastable de los documentos bien fundados y de los hechos indementables. He aquí las tres deducciones:

Primera: La diplomacia alemana se condujo torpe y maliciosamente hasta el punto de poder acusarse al imperio germánico como culpable de la terrible lucha que inundó de sangre el oriente y el occidente europeos.

Segunda: Inglaterra, secundada por todas las potencias, incluso Austria últimamente, realizó prodigios de inteligencia diplomática para evitar la guerra. Únicamente Alemania dejó de asistir a este concierto internacional humanitario y provocó brutalmente la encarnizada lucha.

Tercera conclusión: Contentos y sagacidad admirables el gobierno inglés a fin de no reaccionar a las potencias y mantener su libertad de acción, reservó hasta el momento de declarar a en el Parlamento, su resolución de ir a la guerra para defender a neutralidad de Bélgica e impedir que el

militarismo cesarista acmáñ sejozgará a Europa.

He aquí ahora un resumen de hechos comprobados de las anteriores conclusiones y deducidos de la documentación de «El Libro Blanco».

El día 28, Austria declara la guerra a Servia y Rusia moviliza parcialmente. El día 31, Alemania declara el estado de guerra, invita a Rusia a que suspenda su movilización señalándole un plazo de trece horas, y pregunta a Francia qué hará si Rusia da una respuesta negativa. Francia contesta que cumplirá los deberes que le imponen los tratados internacionales. A requerimientos del embajador inglés, el Gobierno francés declara ese mismo día que respetará la neutralidad belga, y Alemania, en cambio, se niega a contestar a esa misma pregunta. Rusia propone a Austria una suspensión simultánea de movilizaciones, el Gobierno austriaco no accede a ello. El día 1.º de Agosto, Alemania declara la guerra a Rusia. El día 2 envía a Bélgica un ultimátum para que permita el paso de las tropas alemanas por su territorio. El día 3 invade a Bélgica y declara la guerra a Francia. El día 4, Inglaterra envía a Alemania un ultimátum exigiéndole que respete la neutralidad belga. El día 5 y los alemanes atacan Lieja. El día 6, Inglaterra declara la guerra a Alemania.

Por último: un aplauso al gobierno del Reino Unido que por medio de sus dignos representantes ha dado publicidad a tan importante y valioso expediente diplomático.

Prosperidad del «Centro Balear»

Dimos cuenta hace días de haber sido invitados al solemnisimo acto celebrado por el «Centro Balear», de la Habana, del que da cuenta «La Discusión», diario de aquella ciudad, número del 30 Noviembre, en los términos siguientes:

«La próspera sociedad, que aunque lleva el título de «Centro Balear» es cosmopolita y que tiene su domicilio en Predo 115, realizó ayer un hermoso acto, que es la coronación de infinidad de esfuerzos tendientes a independizar e infundir vigorosa vida a aquella asociación, que, por tener un reglamento completamente original entre los de las sociedades regionales españolas, en el sentido de extender todos sus beneficios

a todos los que deseen ingresar en la institución sin distinguir nacionalidad, ha de llegar a ser quizás la más floreciente de todas.

En la carretera que va de Luyanó al pueblo de San Miguel del Padrón, y en un lugar que por su altura es uno de los más saludables que existen en los alrededores de la Habana, adquirió esta asociación un gran espacio de terreno (13 mil 533 metros cuadrados) para dedicarlo a quinta de salud, en donde encuentren scilicet asistencia los asociados que necesiten los cuidados de los médicos de esta sociedad.

Ayer fué el día designado por la Directiva para colocar la primera piedra del hermoso edificio sanitario que allí se ha de levantar en tiempo no lejano; y galantemente invitados por el señor Pedro Bosch Alemany, digno y activo Presidente del Centro, tuvimos el gusto de asistir a aquella democrática y brillante fiesta, en la que se puso de manifiesto la cortesía y cultura de los miembros de la Directiva y reinó la mayor cordialidad y alegría.

La amabilidad y previsión de dichos miembros puso a la disposición de todos los invitados que llegáramos al barrio de Luyanó, numerosos automóviles que nos condujeron al lugar de la fiesta, en donde fuimos galantemente recibidos por las comisiones nombradas al efecto.

En una mesita colocada sobre la tierra cubierta de yerba, firmaban los concurrentes el acta, que tuvimos el honor de suscribir y que más tarde fué colocada debajo de la piedra primera del edificio que se ha de construir, junto con los distintos reglamentos de la asociación, periódicos de la Habana y de España y el recibo del socio número 1, señor Antonio Vila Juaneda.

Atada la piedra en el cabrestante, cubierto con las banderas de Cuba y España, que había de servir para arriarla se verificó la solemne ceremonia y arrojó la primera paletada de mezcla el señor Pedro Bustillo, Gobernador de la provincia.

La oración alusiva al acto había sido encomendada al doctor Fernando Ortiz, socio fundador del Centro, que ha desempeñado su vicepresidencia; pero por enfermedad de éste se hizo cargo de dirigir la palabra a la concurrencia el secretario, señor Juan Torres Guasch, que, aunque se hallaba convaleciente de un grave ataque de gripe, no se pudo eximir de asistir a la fiesta, y con fácil dicción dió las gracias a los concurrentes, encareció la importancia de aquel acto—el más trascendental de los realizados por el Centro hasta la fecha—explicó los ideales de la asociación, en cuya directiva tienen acceso todos los socios, sin distinción del lugar de su nacimiento; tuvo elogios para la mujer, que hace tan agradable la vida del hombre, y que encuentra protección en esta Sociedad, y dirigió hermosas frases de elogio al ausente doctor Fernando Ortiz.

Terminada la ceremonia invitóse a la concurrencia a tomar asiento en una larga mesa, en la que se ostentaban multitud de salvas de dulces y botellas de licores y que estaba colocada en el interior de una especie de gruta formada con peneas de palmas y adornada con banderas; y allí fuimos todos expiéndidamente obsequiados.

Cuando fué descorchado el champagne, brindó por la prosperidad de la Asociación el doctor López del Valle, el insustituible y competente Jefe local de Sanidad, que tuvo dignas frases de elogio para las sociedades regionales, que, en su concepto,

prestan valiosa y eficaz cooperación a la Sanidad cubana.

Y con tal acto tuvo digno ramate la simpática fiesta.

Reciba la Directiva del Centro Balear nuestro más sincero placer por el acto realizado, muestra magnífica de su estado floreciente y nuestros ardientes votos por su prosperidad bien me ocida.»

Historia de la Guerra Europea

V. BLASCO IBÁÑEZ

En la «Tipografía Mahonesa» se ha recibido el cuaderno número 8 de esta magnífica publicación.

Están en venta también todos los cuadernos atrasados.

Precio del cuaderno: 80 céntimos.

CRÓNICA LOCAL

Casa del Pueblo

Se convoca junta general para el día 15 del corriente a las nueve de la noche, en el local social, con objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 9 del Reglamento de esta Sociedad.

Mahón 10 de Enero de 1915.—El Presidente, Ramón Carreras.

Nuestro particular amigo don Federico J. Cardona, Agente de Aduanas de esta ciudad, ha recibido carta del armador del laúd «Internacional» de la matrícula de Palma, rogándole dé las más expresivas gracias, tanto en nombre propio como en el del patrón y demás tripulantes, a todas las autoridades y corporaciones, así como a los particulares que se interesaron en la busca y hallazgo del mencionado laúd, salido de este puerto el día 9 de Diciembre último y cuyas primeras noticias se tuvieron el día 22 del mismo mes por los dos tripulantes que a bordo de la lancha del laúd vinieron en demanda de auxilio y provisiones a cuyo fin salió el día siguiente el «Osade» con el objeto de hallarlo y conducirlo al puerto, siendo infructuosas cuantas gestiones practicó para conseguirlo.

Lo que participa por medio de este periódico a fin de que se enteren cuantas personas se crean aludidas.

El señor gobernador de la provincia ha publicado la siguiente circular:

«Vista la frecuencia con que los Ayuntamientos establecen como pase de sus presupuestos el arbitrio de peaje y rodaje y desnaturalizan el de pesaje y medidas contradiciendo la regla 31 del artículo 139 de la ley municipal y el artículo 15 de la ley de 12 de Junio de 1911; tenga V. S. muy presente las citadas disposiciones a los efectos de no prestar aprobación a los acuerdos que las infrinjan.»

En Buenos Aires ha dado luz con toda felicidad a un robusto niño la señora Rafaela Giménez, esposa de nuestro correccionario y amigo don Anselmo Luz.

El recién nacido ha sido inscrito en el registro civil con el nombre de Dante.

Se ha prescindido de toda ingrencia religiosa. El nacimiento del infante Dante Luz dió ocasión a una fraterna fiesta de la que participaron numerosos coterráneos resi entes en la capital de la República Argentina. La simpatía de que goza entre la

co actividad los padres del recién nacido se ha puesto de manifiesto una vez más.

A las muchas recibidas, vaya nuestra enhorabuena.

La Junta Municipal del censo electoral de San Luis ha designado los siguientes locales para las elecciones que puedan tener lugar durante el año de 1915.

Distrito 1.º Local escuela de niños calle Alemán número 33.

Distrito 2.º Local escuela de niñas, calle Alemán número 34.

Ha sido nombrada maestra interina de Ferrerías doña Margarita Florit Anglada.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un Real decreto ascendiendo a teniente coronel al comandante del regimiento de Menorca don David de los Arcos.

Sea enhorabuena.

Teatro Principal DE MAHÓN

De común acuerdo con los señores Granieri-Marcuetti, queda abierto desde hoy hasta el día 15 del corriente un abono para dar 14 funciones más de óperas italianas empezando el 27 actual y terminando el último día de carnaval, reservándose a los señores abonados de esta última temporada sus respectivas localidades hasta la indicada fecha de 15 actual.

El abono se satisfará en dos series de siete funciones cada una por adelantado. Del resultado del mismo dependerá la vuelta de tan excelente Compañía que ha sabido captarse las simpatías de este respetable público.

Hay que advertir que la Compañía vendrá ampliada con algunos elementos de valía, entre ellos la Mezzo-Soprano Rosalia Pongrasi, que acaba de terminar sus compromisos en el Liceo de Barcelona.

El repertorio será el siguiente:

ESTRENOS

Campane de Corneville.—Murciélagos.—Granieri Pipitrello.—Divorziata.—Gloria de Pierotto.—Amore in maschera.—Reginetta della Rose.

REPRISES

Sogno d'un waltzer.—Vita di Bebe-me.—Princesa del dollar.—Viuda Alegre.—Maniobras de Otoño.—Paradiso di Mahometo.—Duchess di Danzica.

OPERAS

Fra diavolo.—I Pagliacci, Boheme y Cavalleria rusticana. NOTA.—Los precios serán los mismos que han regido últimamente. Mahón a 9 de Enero de 1915.

LA EMPRESA

REGIMIENTO DE INFANTERÍA

Menorca núm. 90.

Debiendo adquirir este cuerpo 250 pares de borceguiles al precio de 8 pesetas el par se hace público por el presente anuncio a los señores constructores que deseen tomar parte en el concurso a fin de que presenten modelos en la oficina Mayoría de este Cuerpo sita en la calle Cos de Graia número 44, teniendo en cuenta las reglas siguientes:

1.º El plazo para la admisión de los referidos modelos espirará el día 20 del corriente mes.

2.º La construcción se entregará franca de porte y en el almacén del cuerpo Cuartel de la Esplanada.

3.º Los gastos que origine este anuncio serán a cuenta del constructor a quien se adjudique la construcción.

Centro de Enseñanza

Plaza Arravaleta 9. MAHÓN

SECCIÓN DE CLASES ESPECIALES

Preparación para el ingreso en Academias Militares, Telégrafos, Correos, Obras Públicas, etc.

En consideración a que el ingreso en estas carreras, a la edad mínima, es sumamente ventajoso, desde el primero de Enero próximo se admiten en esta sección alumnos desde la edad de diez años y al mismo tiempo que se les preparará, para ingresar en una de las citadas carreras, bajo un plan especial de estudios podrán simultáneamente con los del Bachillerato.

PRIMERA ENSEÑANZA

Dependiente de este Centro se establece una escuela diurna para niños menores de doce años y otra nocturna para adultos en la calle de Prieto y Cales, número 116. De dicha escuela se hará cargo el día 2 del próximo Enero uno de los cinco maestros titulares con que cuenta hoy el Colegio

El Director, Mateo Fontirroig.

Dietarios :: Bloques de todos los tamaños
Calendarios mensuales y semanales :: Calendarios de las Baleares

Se venden en la TIPOGRAFÍA MAHONESA, calle Nueva.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA
(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

Barcelona 13, 21'15.

El viaje de Poincaré al norte de Francia

Comunican de París que el presidente de la República, Mr. Poincaré, durante el viaje que ha hecho últimamente a las regiones del norte de Francia visitó las ruinas de la plaza de Arras, una de las poblaciones francesas que han sido más castigadas por la guerra, pues los alemanes se han ensañado bombardeándola diversas veces.

Los barrios de la estación y del Ayuntamiento han sido destruidos totalmente presentando un aspecto desolador.

Del edificio donde estaba instalada la Corporación Municipal, que era orgullo de aquellos habitantes, no queda nada.

En todas partes se ven montones de escombros que impresionan vivamente.

El presidente Poincaré acompañado del Prefecto de la ciudad, del Obispo de la Diócesis y del Alcalde, recorrió la población y no pudo ocultar la impresión dolorosa que le producía la visita.

Cuando se despidió de sus acompañantes, Mr. Poincaré se mostró muy emocionado alabando las pruebas de patriotismo que han dado constantemente desde que se declaró la guerra, las autoridades y los vecinos de Arras.

Se sabe también que el Presidente de la República conversó largamente con el generalísimo inglés French y con el príncipe de Gales, cambiando impresiones respecto al curso que sigue la campaña.

Además entregó placas de gran oficial de la Legión de Honor a los generales ingleses Huggins y Derriet, los cuales hicieron patente su agradecimiento al gobierno francés por tan honrosa distinción.

El «Bremen» averiado

San Petersburgo.—La prensa rusa dice que el crucero alemán «Bremen» ha llegado a Wilhelmshaven con gravísimas averías que le fueron producidas a consecuencia de haber chocado con una mina.

Los musulmanes

Londres.—Todos los días se reciben nuevas pruebas de gran fracaso

que han tenido los alemanes al empujar a los musulmanes a la Guerra Santa, contra Inglaterra, creyendo que todos los individuos pertenecientes a dicha religión se lanzarán a la lucha.

Últimamente el sultán del Estero más importante de Asia escribe al gobierno inglés expresándose en los términos siguientes:

«A pesar de que mi religión es la misma que dice profesar el sultán de Turquía, me desintereso absolutamente de los actos del gobierno otomano.

«Somos fieles al gobierno británico, al que estamos profundamente agradecidos por la prosperidad y la paz de que gozamos bajo la protección de Inglaterra.

«Ruego a Dios que los ingleses saigan victoriosos en la guerra.

«El Todopoderoso bendiga al rey de Inglaterra, nuestro soberano.»

Operaciones de los rusos

San Petersburgo.—Se han recibido informes del cuartel general ruso residente en Polonia en los cuales se manifiesta que en la orilla izquierda del Vístula, donde se han librado tan sangrientos combates, los alemanes han sido rechazados al este de Skierniewicz.

La lucha fué violentísima y en ella los alemanes sufrieron pérdidas de gran importancia.

En la región de Galitzia los moscovitas siguen sin perder el contacto con los austriacos, obteniendo constantes ventajas.

Buques franceses

Telegrafían de Cádiz que unas barcas peseadoras vieron marchar con rumbo al Este dos torpederos franceses que aunque pasaron muy cerca de las citadas barcas no se detuvieron para interrogarlas.

Una misión austro húngara

Se asegura que ha salido de Viena para Roma una misión austro-húngara, formada por importantes personajes de aquel imperio, con objeto de estudiar el medio de que intervenga el Pontífice para ver si hay posibilidad de concertar la paz entre Austria-Hungría y las potencias aliadas, separándose la primera del tratado que tiene concertado con Alemania.

Las defensas de Trento

Roma.—Algunos individuos de raza italiana que se han refugiado en Italia, procedentes de Trento, aseguran que han llegado a aquella región muchos

oficiales alemanes, acompañados de algunos ingenieros, también alemanes, encargados de dirigir las obras de emplazamiento de varias piezas de artillería gruesa para la defensa de aquella plaza.

Una declaración del gobierno italiano

Roma.—El gobierno de Italia ha declarado que a los súbditos italianos que se han alistado como voluntarios en el ejército francés no puede perseguirlos por violación de la neutralidad.

Como el alistamiento de dichos voluntarios se ha hecho fuera del territorio italiano, aunque hayan constituido todo ellos un grupo separado, no puede considerarlo el gobierno más que como actos individuales.

Honores a un héroe

Ha llegado a Génova el cadáver de Constantino Garibaldi, que, como ya saben los lectores, murió combatiendo heroicamente contra los alemanes, formando parte del regimiento de voluntarios italianos, como su hermano Bruno, que murió también pocos días antes en el campo de batalla.

En la estación se hallaban las autoridades, el cónsul francés y muchas representaciones de sociedades patrióticas con sus respectivas banderas.

El Alcalde pronunció un sentido discurso ensalzando el heroísmo del muerto.

Cuando terminó de hablar el Alcalde se dieron vivas a Francia, a Italia y a Garibaldi.

El tren ha continuado su viaje a Roma.

Bombardeo

Los alemanes han empezado nuevamente el bombardeo de la plaza de Bucog, empujando cañones de grueso calibre en sus alrededores.

Detención del «Miramar»

En el último viaje que hizo de Barcelona a Palma el vapor correo «Miramar», mientras corría un violento temporal, un crucero francés enfocó sus reflectores hacia el buque español.

El «Miramar» se detuvo y en la imposibilidad en que estaba el crucero de acercarse a causa del temporal hicieron funcionar la radiografía, dándose mutuas explicaciones.

Después de este incidente prosiguió su viaje el «Miramar», llegando a Palma con un gran retraso.

Crónica Nacional

De Marruecos

Ha llegado a Cádiz el vapor «Canalejas», a bordo del cual vienen a la península ocho oficiales y varios soldados licenciados procedentes de Larache.

El general Marina telegrafía que se han sometido 226 familias trayendo 336 cabezas de ganado, procedentes de la kabila de Benisaya.

El señor Dato

Al recibir hoy a los periodistas el Jefe del Gobierno les ha dicho que al despachar con el rey le enteró de la marcha que siguen nuestros asuntos en Marruecos.

Añadió el señor Dato que ha recibido muchas visitas.

El averiado «España»

Dicen del Ferrol que ha salido del dique el acorazado «España» que se dispone a marchar a las fiestas que han de celebrarse en Panamá con motivo de la Exposición.

Material

La próxima semana se espera que llegará de Inglaterra el material necesario para continuar las obras del nuevo crucero auxiliar.

Descontento en Hungría

Petrogrado, 6.—Los periódicos rusos y polacos contienen, en artículos y noticias, preciosas observaciones sobre el estado de espíritu que se nota en Austria y en Hungría, que se ha visto confirmado por muchos viajeros y por cartas procedentes de Budapest, de Viena y de Berlín.

Todas estas cartas y todos los viajeros están de acuerdo en afirmar que en Hungría hay un gran ambiente de descontento contra Alemania y Austria.

La misión del conde de Tisza en Berlín, que tenía por objeto pedir el regreso a Hungría de los regimientos del ejército territorial que combatían en Flandes y Polonia, terminó, como todo el mundo sabe, en una conversación bastante agria entre Tisza y el Kaiser. El conde Tisza habló de una probable revolución en su país si rechazaba el Estado Mayor alemán la petición de enviar aquellas tropas húngaras a defender su propio territorio.

Siguiendo paso a paso la información de los periódicos rusos sobre este asunto, con palabras de testigos presenciales, el conde Tisza no estuvo exagerada. Los ánimos están muy excitados en Budapest, y se acrecienta la esperanza de una separación definitiva de Austria.

En Austria, particularmente en el Norte, reina verdadero pánico por la llegada constante de refugiados de Bukovina y Galitzia.

Tendencias muy determinadas se observan hasta en los mismos círculos gubernamentales en favor de una paz con Rusia y Serbia.

Por otra parte, se comprende en Viena que ha llegado el tiempo de suspender las hostilidades y de sacrificar la Galitzia y algunos territorios para Serbia, a fin de conservar el resto del territorio de la Monarquía.

La mayor parte de los prisioneros austriacos hechos por los rusos se expresan en parecido lenguaje sobre esto. El entusiasmo parece definitivamente abatido en el Imperio de los Hapsburgo.

«Le Courriere de Petrogrado» confirma lo que precede, con las declaraciones de una e'evada personalidad perteneciente a una nación neutral, que dice que en Viena se habla corrientemente de la necesidad para la Monarquía dualista de una paz que se ha de hacer separadamente, en el caso en que Alemania se empeñe aún en una empresa que hoy está enteramente perdida.

Los mismos polacos, que continúan leales, se muestran hoy mucho menos decididos que al comenzar las hostilidades. Su partido pide que se rinda Cracovia para evitar un bombardeo, que había de poner en serio peligro los monumentos históricos de la ciudad.

CRÉDITO MERCANTIL

DE MENORCA

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, acordó en 7 del corriente que la Junta General de Accionistas para la aprobación del ejercicio de 1914, se celebre el día 26, a las cuatro de la tarde en el local social.

Para tener derecho de asistencia, deberán depositar sus acciones, con veinticuatro horas de anticipación.

Mahón 10 Enero de 1915.—P. A. de la Junta de Gobierno. El Secretario, Pedro Pons Vidal.

Almanaque de «La Patria»

El importante diario «La Patria» ha publicado un notable Almanaque conteniendo multitud de artículos originales de distinguidos escritores.

Dedica además un buen espacio a la guerra europea en el que da interesantes datos.

Todo ello valorado con muchos grabados.

El Almanaque de «La Patria» puede adquirirse en la «Tipografía Mahonesa» calle Nueva por el precio de dos pesetas.

LA GUERRA ILUSTRADA

Cuaderno n.º 12. Se ha recibido en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Precio: 40 céntimos.

LA ELÉCTRICA MAHONESA

Francisco F. Andreu y Compañía S. en C., Mahón.

De conformidad con lo que previene la escritura social, se convoca a los señores accionistas a la Junta General ordinaria que tendrá lugar el día treinta de los corrientes a las cinco de la tarde en el local que ocupa la Central Eléctrica para la aprobación del Balance y Cuentas Correspondientes al ejercicio cerrado en 31 Diciembre último.

El derecho de asistencia se hará constar depositando previamente en poder de la Gerencia las acciones hasta dos días antes del fijado para la Junta en que se cerrará la lista de accionistas que hayan acreditado el derecho indicado.

Mahón 12 Enero 1915.—Francisco F. Andreu y Compañía, Sociedad en Comandita.

AVISO

—A contar desde el día 15 del corriente, se prestará servicio día y noche en todas las líneas de corriente continua, para mayor comodidad de los abonados. Por ahora se exceptuará del servicio diurno los domingos y festivos.

Mahón 12 Enero 1915.—Francisco F. Andreu y C.ª Sociedad en Comandita.

Teatro Principal

DE MAHÓN

Queda abierto el abono para los cinco últimos bailes de Carnaval o sean los de los días 6, 13, 14, 15 y 16 de Febrero reservándose a los señores abonados a los del año pasado sus respectivos palcos hasta el 24 en cuyo día si no hubiesen avisado en la taquilla del teatro se despacharán a los primeros que los hubiesen solicitado.

LA EMPRESA.

SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO

De conformidad con lo que dispone el artículo 14 de los Estatutos, se convoca la Junta General ordinaria de señores accionistas para el miércoles día 20 del actual a las cuatro de la tarde en el domicilio social.

El derecho de asistencia debe acreditarse depositando previamente las acciones en la caja de la sociedad.

Mahón 8 de Enero de 1915.—El Secretario, Mateo Seguí, V. B.ª, el Presidente, Pedro Pons.

LA MARÍTIMA

Compañía Mahonesa de Vapores

De conformidad con el artículo 21 de los Estatutos Sociales se convoca Junta General ordinaria de señores accionistas para el día 25 de Enero del actual, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social.

Se recuerda a los señores accionistas que, según el artículo 22 de los Estatutos referidos, para asistir a las Juntas generales deben proveerse de papeleta de entrada que les será expedida en las Oficinas de la Compañía hasta 24 horas antes de la anunciada para la Junta, y no tendrán derecho a papeleta de entrada los accionistas cuyas acciones no hayan sido inscritas a su nombre en el Registro de la Sociedad con fecha anterior a la convocatoria de la Junta.

Mahón 9 Enero de 1915.—P. A. de la J. D.—El Secretario, Guillermo Gofalons.—V.º B.ª.—El Presidente, J. Bielle y Coll.

Agencia General de Negocios

Jurídico-Administrativo-Comerciales
Doctor Orfila 1.—Mahón

Para vender:

Lo están las fincas siguientes:
Casa Plaza de la Arravaleta n.º 6.
Casa calle del Rector n.º 3, 5 y 7.
Para prestar en primera hipoteca:
Hay disponibles las siguientes partidas:
5.000 pesetas al interés del 5 por 100
2.500 id. id. del 5 por 100
1.500 id. id. del 5 por 100
4.000 id. id. del 5 por 100

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.—Mahón